

## **Ko je omladina Foruma mladih Nove stranke?**

**Forum mladih Nove stranke** je organizacija mladih članova Nove stranke između 18 i 30 godina. Forum mladih radi i deluje samostalno u okviru NOVE stranke, u skladu sa Pravilnikom, Statutom stranke i drugim aktima. Svojim radom i delovanjem Forum mladih ostvaruje ciljeve i programska načela NOVE, sa posebnim akcentom na interese i probleme mladih. Forum mladih ostvaruje ciljeve kroz saradnju sa organizacijama mladih koje deluju unutar srodnih partija u Evropi i svetu. Rad Foruma mladih je transparentan i javan.

**Liberalizam ključna vrednost** - za nas znači zagovaranje slobode i odgovornosti pojedinca kao suštinskog načela uređenja društva. Poštovanje svih društvenih i ekonomskih sloboda uslov je razvoja zdravog društva koje će ceniti samostalnost, inovativnost i odgovornost kao nužne uslove za napredak i prosperitet. Kao liberali nalazimo se u političkom centru, odupirući se levo-desno bipolarizmu, a još više svim oblicima političke krajnosti!

**Mladi u politici** Mladi u politici moraju aktivno da stvaraju budućnost društva u kojoj žive. Forum mladih Nove stranke promovira politiku kao delatnost odlučivanja i delovanja za opšte dobro. Smatramo da je angažman mladih u politici izuzetno važan kao motor promena i izgradnje demokratskim i uređenim društva.

**EU** Mi hoćemo u Evropsku uniju! Integracija Srbije u EU omogućila bi nova radna mesta, pristup sredstvima iz fondova za obrazovanje i nauku i mogućnost daljeg profesionalnog i akademskog usavršavanja. Imali bismo veće mogućnosti da putujemo i upoznajemo druge kulture, što je jedan od osnovnih načina za iskorenjivanje predrasuda koje vladaju u našem društvu. EU-ja Srbiji je prilika za učestvovanje u donošenju zajedničkih odluka, integraciju u unutrašnje slobodno tržište koje uključuje i slobodu kretanja radnika i korišćenje bespovratnih sredstava iz razvojnih fondova.

**Obrazovanje** Veća ulaganja u obrazovanje i nauku doprineće ekonomskom prosperitetu. Treba povezati sistem obrazovanja sa tržištem rada i omogućiti laku prekvalifikaciju kadrova. Zalažemo se uvođenje vaučerskog sistema u visokom obrazovanju, koji je uspešno primenjen u skandinavskim i nekim latinoameričkim zemljama, gde se novac daje korisniku, a ne instituciji. Time se štedi novac, a obrazovanje postaje svima dostupno. Što je važnije, na taj način se roditeljima i budućim studentima poverava sloboda, ali i odgovornost prilikom izbora škole. Sistem vaučera podrazumeva prestanak finansiranja postojećeg sistema i institucija, već se umesto toga okreće finansiranju pojedinačnih potreba samih korisnika. Time se dobija sloboda izbora, ali i odgovornost korisnika, da izabere onu vrstu usluge koja najviše odgovara njegovim potrebama. Sa druge strane, ovakav sistem podstiče da se obrazovne ustanove takmiče za svakog građanina koji ima potrebu za njihovom uslugom kako kvalitetom, tako i ostalim parametrima važnim za korisnike.

**Zapošljavanje** Reforma ekonomskog sistema bazira se na podsticanju investicija, liberalizaciji tržišta roba, usluga i kapitala i reformi tržišta rada. Najefikasniji način da se smanji nezaposlenost jeste da se pokrene privreda preko smanjenja uloge države i većeg oslanjanja na slobodno tržište. Mladim ljudima želimo da pružimo priliku za posao pružanjem podrške privatnim inicijativama, da kod njih razvijamo duh preduzetništva i pokažemo kako je to bolja opcija od posla u državnom sektoru. Želimo šansu da zahvaljujući svojim idejama postanemo zaposleni, a ne da čekamo na birou rada.

**Mladi sa navršениh 16 godina pravo glasa na lokalnim izborima** Živimo u vreme interneta, društvenih mreža i neograničenog pristupa informacijama. Mladi ljudi su sposobni da stiču nova znanja, veštine i vrednosne stavove ranije i brže nego starije generacije. To ih čini dovoljno informisanim da odgovorno mogu koristiti svoje glasačko pravo. Smatramo da su mladi veliki resurs i potencijal našeg društva, a da je učestvovanje u društvenom životu indikator uspešnosti jedne države da odgovori na potrebe i za potrebe mladih ljudi. Podsticanjem mladih da budu neizostavan deo u donošenju političkih odluka osigurava se sigurna budućnost i napredak u svim oblastima društva. Mladi imaju potencijal, inovativnost i energiju koja ne sme biti ignorisana!

**Jednaka prava za sve** Zalažemo se za društvo koje počiva na vladavini prava, gde će svaki građanin biti tretiran sa poštovanjem i uz uvažavanje njegovih neotuđivih ljudskih prava i sloboda. Borićemo se protiv diskriminacije, netolerancije i ograničavanja sloboda. Prioritet članova Foruma mladih je da ovakav stav širi među mladima, sa posebnim akcentom na snažno protivljenje bilo kom obliku nasilja i širenja netrpeljivosti prema razlikama u društvu.

**Verske zajednice** Država teba da garantuje ustavnu odvojenost od verskih zajednica i društveno prihvatanje svih građana bez obzira na veru. Vera je pitanje slobode izbora pojedinca i dobrovoljnog udruživanja pojedinaca u verske zajednice. Stoga ne sme biti korišćena u političke svrhe. Religijiskim simbolima nije mesto u javnim institucijama jer one predstavljaju državu i društvo u celini, a ne određenu religiju.

**Istopolni brakovi** Za nas je brak pravna institucija dvoje ljudi, bez obzira na pol partnera. Uskraćivanje prava na brak predstavlja vid netrpeljivosti i otvorene diskriminacije koji je neprihvatljiv u demokratskoj i liberalnoj državi kakvoj težimo. Smatramo da istopolni parovi treba da uživaju iste pravne privilegije i obaveze kao i heteroseksualni parovi.

**Seksualne manjine** Demokratska država treba da sve građane tretira jednako bez obzira na njihovu seksualnu orijentaciju. Zalažemo se za bolju zakonsku zaštitu LGBT osoba i za njihovu veću prihvaćenost u društvu. Društvo u kom jedna grupa građana nije slobodna je društvo u kom niko nije slobodan!

**Legalizacija lakih droga** Forum mladih smatra da je zastupljenost droga, posebno u populaciji mladih i posledice koje upotreba droge izaziva, alarm za izmenu dosadašnje mera. Smatramo da rešenje problema narkomanije treba da počne u korenu, kroz edukaciju mladih, razgovor sa zajednicama koje su pogođene ovim problemom i ulaganjem više sredstava u rehabilitacione programe. Zalažemo se za dekriminalizaciju korišćenja lakih droga za ličnu upotrebu, sledeći pozitivna iskustva država koje su sličnim zakonima postigle pozitivne rezultate.

**Prostitucija** Smatramo da je rešenje za izrabljivanje, nasilje i loše fizičko zdravlje seksualnih radnika jeste upravo legalizacija prostitucije. Na ovaj način bismo pružili zaštitu ženama koje su sada u mračnoj zoni gde dominira seksualno nasilje i kriminal. Trgovina ljudima i krijumčarenje bi i dalje ostale kriminalne aktivnosti protiv kojih bismo mogli da se borimo dosta efikasnije.

**Osobe sa invaliditetom** Uloga države je da invalidnim osobama omogući uključenje u život zajednice i ravnopravno učestvovanje na tržištu rada putem atraktivnih mera podsticaja zapošljavanja, kao i obezbeđivanjem posebnih uslova za njihov svakodnevni život.

**Zaštita životne sredine** Budućnost planete je nešto što se tiče svih nas! Velika ulaganja u zaštitu životne sredine su neophodna, a moguća su putem EU fondova i kroz saradnju sa drugim evropskim zemljama koje su ostvarile značajan napredak u ovoj oblasti. Problemi odlaganja otpada, zagađenih reka, lošeg kvaliteta vazduha, razvoja solarne energije i drugih obnovljivih izvora energije samo su neka od pitanja kojima se moramo ozbiljno baviti ukoliko želimo da ostavimo generacijama iz nas planetu koja je pogodna za život.

**Odbrana** Srbija treba da nastavi sa jačanjem i izgradnjom profesionalne vojske, bez obaveznog vojnog roka. Jačanje saradnje sa NATO savezom u okviru „Partnerstva za mir“ je prilika za snažniju saradnju među zemljama koje dele vrednosti liberalne demokratije.